

仁心仁术,诠释医者精诚

——记市“169工程”优秀学术技术带头人潘洪秋

镇江市优秀人才风采录

王玮 曹源 王鹏程

市第三人民医院结核科的办公室里,一位“白大褂”正神情专注地检索着资料,旁边摊着笔记本,字迹工整清楚。他是全国先进工作者,抗疫专家,结核病专家,市“169工程”优秀学术技术带头人。他就是市第三人民医院结核科科长、肺科主任潘洪秋。

今年是潘洪秋从医的第30个年头,如今他已经成为江苏省医学会结核病分会前任主任委员。在很多人眼里,工作了那么多年,有那么多多的临床经验和科研成果,潘洪秋的“老本”已经够用了,但是他自己却从不这样认为。“医学是一个知识更新非常快的行业,必须要拓宽自己的知识面才能跟上时代的步伐,不学习怎么跟得上呢?”潘洪秋说,“病人来找我看病,就

是把生命健康交到你手上。不努力学习提高医术,就不是个好医生。”

结核病的防治是世界性难题,随着现代医学的发展,结核病早已不是不治之症,但其高传染性还是让不少人闻之色变。30年来,潘洪秋一直默默坚守在结核病治疗一线岗位上,从未有过懈怠。“如果把每个病人都当成普通的结核病人,用同一套类似的治疗方案,那对医生而言只是机械地重复劳动,是枯燥和乏味的工作。如果设身处地站在病人的角度,了解他病情的独特之处,救治他的疾病,减轻他的痛苦,那这份工作会充满乐趣和成就感。”

2002年,市卫生主管部门为解决肺结核防治、治管脱节的问题,将市区结核病督导防治的任务交给三院。医院成立了结核病防治科,潘洪秋兼任科长。当时,对如何建立起一

套科学的结核病防治监管体系,没有经验可循,更没有现成的模式。“从前没有病人数据库,督导治疗率低。而结核病的治疗周期长,病人很容易流失。”潘洪秋笑着告诉记者,“结核病的传染性强,只要说话就能传染,如果不把病人完全治好就会有大的隐患。有些病人因为接受了一段时间的治疗,感到情况好转就不愿意来医院了。我们结核科的几位同事就骑着车满城找人,上门做思想工作,把药送到他们家里。”通过两年的实践完善,市第三人民医院的城区结核病防治新模式——结核病督导网络组织形成,这一组织由结核专业人员、结核病督导志愿者、结核病家庭成员构成。这一模式的运用,使我市结核病转诊率由20%上升到80%,初诊病人痰检率由25%上升到100%,传染病发现率连续两年上升50%,初始传染性肺结核治愈率达90%以上,复诊治愈率达80%以上。

潘洪秋所带领的结核科团队不

仅负责传染性结核病救治工作,还承担着我市呼吸道传染病防控工作。在“非典”、甲型H1N1流感、新冠肺炎等防治工作中,潘洪秋都冲在了最前面。今年年初新冠肺炎疫情发生后,他再次冲上一线。“1月26号,我们接到镇江第一例新冠肺炎确诊病例。年轻的医生护士都有些紧张,我就安抚他们,首先要自己鼓足信心,才能带给病人安全感。我先给你们打个样,你们跟着我学,肯定没事。”医疗物资最紧缺的时候,为了节省防护服,他带头当起“护工”,承担起端汤送饭、收集生活垃圾的任务,帮忙处理换灯泡、通马桶等杂务。

“其实这些年来,每次接到要进隔离病区的任务都情势紧迫,我们医生最重要的就是保持冷静和专业。”潘洪秋说,“仁心仁术,这4个字分量很重。医生有了为大众服务的心,才会不惧各种困难和挑战;只有在日复一日的临床实践中积累经验,才能有底气应对各种突发情况。”

“润康杯·美丽镇江”摄影大赛来了

本报讯(江楠)由市文明办、市城管局、镇江报业传媒集团、市文联主办的城市美容师家园守望者“润康杯·美丽镇江”城管有奖摄影大赛,从本周开始面向社会征稿。

大赛主办方告诉记者,这次大赛的目的是为加快推进“美丽镇江”的落实,贯彻“城市管理应该像绣花一样精细”和“科学化、精细化、智能化”等理念,营造“人民城市人民管,管好城市为人民”的社会氛围。希望摄影家和广大市民用相机、手机于细微之处发现美丽镇江,定格温馨瞬间,分享幸福细节。大赛由江苏省润康冷冻食品批发市场有限公司冠名,西津渡文化旅游有

限责任公司、镇江画报、江南书院院承办。大赛设金奖1名奖金3000元、银奖2名奖金各2000元、铜奖5名奖金各1000元、优秀奖10名奖金各500元、入围奖50名纪念品一份,由我市摄影专家秉承公平、公正、公开的原则从全部参赛作品中严格甄选产生。大赛征稿日期:2020年11月16日-2020年12月31日。大赛征稿邮箱:16260017@qq.com,19122038@qq.com。

大赛获奖入围作品将汇编成精美画册,并在大市口广场、西津渡文化街区、万达广场、市行政中心大厅等地巡展。金山网、“我是镇江人”微信公众号同步推出网上展厅。

排忧解难显担当 锦旗点赞税务人

本报讯(周旭东)“税务干部服务态度好、业务精,耐心指导我们线上操作,认真叮嘱注意事项,让我们及时享受政策优惠,真的非常感谢!”近日,镇江易达财务咨询有限公司工作人员将一面印有“为企业排忧解难显真诚服务本色”的锦旗送到京口区税务局,以表达感激之情。

易达财务咨询有限公司是一家服务于中小企业的税务代理机构。新冠肺炎疫情以来,该公司由于部分中小

企业房产登记信息分散,房屋使用方式混杂,在外网进行税源信息采集、维护时出现了不少问题,影响申报的及时性与准确性。税务干部手把手面对面地进行指导,帮助公司准确申报。

京口区税务局党委委员、副局长姚红梅表示,纳税人的褒奖是前进的动力,今后他们将继续努力,以更精湛的业务和更优质的服务促进纳税人获得感和满意度的提升,确保“五抓五促”专项行动落地落实取得实效。

我市部分HIV/AIDS患者接受免费中医药治疗初显成效

本报讯(潘锋 王露)日前,由省中医药管理局主办的全省中医药治疗艾滋病试点项目工作现场座谈会在市第三人民医院举行。市三医作为我省4家项目试点医院之一,近一年来,通过对我市部分艾滋病病毒感染者和患者(HIV/AIDS患者)提供免费中医药治疗,在改善HIV/AIDS患者临床症状、提高生存质量等方面已取得初步成效。

为探索中医药防治艾滋病的有效途径,去年11月,我省启动了实施中医药治疗艾滋病试点项目工作。项目启动后,市三医先后引进3名中西医结合研究生加入艾滋病科治疗团队。经过研究,团队将艾滋病归为中医“疫毒”“虚劳”等范畴。

试点项目负责专家、市三医艾滋病科主任医师吴松所率团队

采用以AIDS宣传教育、AIDS中医药诊疗、AIDS信息管理系统的“三·一”联动和科普、诊断、治疗、随访“四体一体”做法,初步建立将AIDS宣教与中医药临床治疗、临床科研、信息化治管相融合的中医药治疗艾滋病新方案,取得了初步成效。实践证明,在艾滋病西药治疗基础上,配合中药治疗,对扶正祛邪、改善症状、延缓发病、减毒增效、提高免疫重建成功率等具有积极效果。

市三医院长邹强表示,试点项目的实施和中医药治疗艾滋病工作的深入开展,贯彻落实了国家“四免一关怀”的政策。下一步,他们将继续着力推进中西医协同治疗艾滋病工作,共同提高我省中医药治疗艾滋病临床水平,为HIV/AIDS患者提供更加优质的医疗服务。

乌桕之惊艳长江路

11月16日,长江路风光带上乌桕树叶由绿转黄变红,白色的果子似一粒粒珍珠,点缀在缤纷的树叶间,让人惊艳乌桕之美。王呈 崔世林 摄影报道



镇江枫叶国际学校 Maple Leaf International Schools-Zhenjiang

中西优化实施素质教育 培育未来国际英才

引言

深秋时节,红色的教学楼格外亮丽,铺着绿色草皮的足球场上,学生们尽情奔跑;教室里,同学们正和英文老师进行口语互动,时而阵阵笑声回荡……2011年9月1日,镇江枫叶国际学校正式创办。学校位于镇江新区核心区,占地面积195亩,周边环境优美宁静,建筑风格优雅大气,教育教学设施完善先进,能容纳1600名学生在读,为1-12年级学生提供优质的基础教育服务。

匆匆九年时光,结出硕果累累。截至今年7月,201名毕业生共收到国内外大学录取通知书775份;156名毕业生拿到505份枫叶百强大学录取,录取率达到77.61%。其中,4名毕业生收到世界十强大学6份通知书。骄人成绩的背后,是镇江枫叶一如既往实施素质教育,以中西教育优化培养精英,让学生直达世界名校。



践行“快乐教育”让孩子在自信中成长

“诺诺天生性格开朗,枫叶学校的快乐教育让她每天开心地在学校学习,这也让她不断形成积极乐观的心态,提升自立自强面对挫折的能力。”镇江枫叶一年级学生于子诺的妈妈这样描述孩子在枫叶学校的学习情况,对学校的快乐教育甚是称赞。

枫叶小学开设独有的三级

课程(国家课程、校本课程、学校文化课程)体系,有30多个特长班课程,创立独特的校园文化环境,……快乐教育,幸福校园,枫叶小学阶段,以素质教育熏陶为宗旨,以扎实的文化基础知识,突出枫叶英语优势,寓学于乐,让每个孩子成为精彩的自我。

特色化办学模式 助力学子个性发展

在不久前枫叶学校第九届运动会开幕式上,新设计的运动会会徽引起了在场所有师生的注意,白底,红橙绿三色联结缠绕,组成祥云图案,象征着“枫叶越来越好,枫叶学子一家亲”,会徽的设计者正是来自201班的张皓宣。

“我喜欢美术,喜欢设计,当初就是看中了枫叶特色化课程,有专业的老师辅导和自由的空间,让我的设计灵感得到充分激发。”张皓宣说。未来,朝美术设

计方向发展已成为张皓宣的奋斗目标。在枫叶学校,不同领域不同专业的特色课程分门别类,为枫叶的学生提供了丰富的选课方向。如应用技术领域的数字媒体发展课、计算机编程课,美术领域的戏剧课、舞蹈基础课等,学生可以自如个性化选课,为学生未来在不同领域的发展打下基础。



双语双学历 优化培养精英人才

今年6月,枫叶学校高三毕业生欧阳陈浩顺利拿到了世界前十强伦敦大学学院工程专业录取通知书,拿到录取通知书时,欧阳陈浩向记者表达了对枫叶的感激之情:“枫叶三年独特的中西方融合的教学模式,让我更加自信、活泼,在老师的激励和引导下,主动冲击世界名校,并成功获得录取,让我无悔当初的选择。”

“枫叶国际学校的办学体制,从

一开始就避开了走高考独木桥的束缚,更加注重学生的学习过程。”镇江枫叶学校熊瀚校长介绍,枫叶学分全球认可,保证通畅申报国外大学,为学生打造了一个更加广阔的发展空间。中西教育的优化结合,中加课程的教育熏陶,为枫叶毕业生驰骋世界舞台奠定了基础,也能始终带着属于枫叶学子的自信,勇敢向前。

结语:

镇江枫叶国际学校一直坚持中西教育优化结合,践行素质教育,培养了大批优秀学子和国际精英人才。作为国际教育学校,教育质量是学校发展关键,而教育质量提升的主阵地则在课堂,镇江枫叶学校以“完整、自由、学校和多元”的启智课堂模式作为秉承的教育方向。把学生从普通培养成优秀,把优秀培养成杰出,甚至卓越,这是枫叶人永远的承诺。

(路晓明 颜甜)

